

Valencia, un mes.	1,50
Prov. Valencianas.	4,50
Península.	5,50
Extranjero.	10,50

RESTAURANT BURRIEL
Plaza de la Reina
Servicio por cubiertos y a la carta
Se sirve en las comidas el Biscuit Glacé, especialidad de la casa.—Teléfono 101.

Asuntos del día

«Dificultades no faltan»: La Correspondencia de España atribuye esta frase al presidente del Consejo de ministros, y enumerando esas dificultades con que tropieza el gobierno, dice así:

«Los regateos del presupuesto, la indotación para algunos servicios, el compromiso de crear otros menos convenientemente útiles, el asunto de los capitales de puertos, las preocupaciones de la oposición parlamentaria que se puede reunir, la tristeza de algunos ministros que contemplan la lucha electoral sin candidatos y se van a presentar en el Congreso sin amigos, las legítimas aspiraciones frustradas y los justos anhelos sin realización posible a la vista, la dualidad de precedencias en la conjunción ministerial, los aplazamientos en las soluciones escolares, la necesidad de las defensas nacionales y las objeciones contra el aumento de los gastos... ¡No faltan dificultades!».

De todas estas dificultades, la que presenta por ahora mayor gravedad, es la cuestión de los marinos.

No cabe ya duda en que la prevención que existía en esta clase militar contra las reformas del Sr. Sanchez de Toca, ha crecido mucho por los alardes de autoridad á que este ministro se ha creído obligado para vencer aquella prevención. En el fondo le asiste la razón al Sr. Sanchez de Toca; pero, como en el arte del gobierno hay que anar la energía con el tacto, es posible que el conflicto promovido ahora sea difícil de conjurar. Por muchos motivos quisieramos que saliese airoso el ministro reformista; pero es posible que fracase, como fracasaron otros antes que él.

El Consejo de ministros anunciado para el miércoles, y al cual se atribuía tanta importancia, se ha adelantado: se celebrará mañana. Pero es posible que no quede en él resuelta la cuestión batallona de los presupuestos, pues ya se dice que el de Instrucción pública no estará terminado para ese día.

Estos aplazamientos son una verdadera contradicción, pues detienen el decreto de disolución y convocatoria de las Cortes, prolongando una situación de incertidumbre política, á la que importa dar inmediato fin.

EL EJÉRCITO EN 1902

El Estado Mayor general

La lectura de los datos comprendidos en los Anuarios de nuestro Ejército demuestra cómo desde que acabaron las últimas guerras no se ha interrumpido un solo día la labor amonizadora de los ministros de la Guerra, á pesar de que ha-

¡De buena se libró el señor vicario!

CUENTO

«Pot que el pequeño Luciano Pigoulier escogió el momento en que el reverendo Rapon volvía de la esquina de la calle para hacer narizotas á su madre? ¡No podía esperar á que el joven vicario hubiese desaparecido para entregarse á esa ligera expansión filial, de la que solamente el ilustre Rascalot, viajante de ajeno higienico, que estaba en tratos con el dueño del caféin vecino, fué testigo presencial?»

«El pequeño Luciano Pigoulier no tuvo espera. Con el pulgar de la mano derecha apoyado en la nariz y el de la izquierda unido al monique de la derecha, estaba en actitud de demostrar á la buena de su madre—quien había tenido la audacia de amonestarle—que las madres del arrabal, cuya progenitura tiene la dicha insignie de rozar sus pantalones en los bancos de una escuela «¡ajáes... no tienen derecho á humear la condueta de sus hijos, cuando el reverendo Rapon observó su acción. Como el vicario iba ligero, no se paró en las ramas, y en dos tiempos y tres movimientos, sin reflexionar en sus derechos de intervención ni en lo que podían opinar los padres de la Iglesia respecto á la actitud que se debía observar en semejantes casos, se precipitó sobre el pillin y le dirió de la oreja, diciéndole:

—¿Qué haces, bribón?
—¡Ah! pero era preciso ver el salto que dió de la mesa de café el ilustre Rascalot, quien había visto toda la escena. ¡Qué puntazo tan espléndido dió sobre el velador! Las copas no volvían en sí de su asombro. ¡Un cura que maltrata á un hijo del pueblo en plena calle! El viajante de ajeno higienico no hubiese cedido aquel «niño maritín, ni por el diez por ciento del tanto que le correspondía en los negocios del día. Hasta hubiera querido que hubiesen tirado más fuerte de la oreja del pequeño Luciano. Prudente es dudar que tal hubiera sido la opinión del pillin; pero los niños, aún los más instruidos, comprenden tan poco el alcance político de las cosas! Por otra parte, para tirón de orejas, basta que se haya tirado de las crejas; éste es el hecho material, fun-



DON JUAN BAPTISTA BASTERRECHEA OSOLLO

DEL COMERCIO

falleció ayer, á las diez y media horas de la mañana

Su aflicida esposa, hijas, hermana, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan á la misa de *corpore insepulto* que en sufragio de su alma se celebrará hoy lunes, á las once horas de la mañana, en la parroquial iglesia de Santo Tomás Apóstol, y acto continuo á la conducción del cadáver, desde la calle del Mar, núm. 59, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Se suplica no asistan coches. No se reparten esquelas.

Desde el martes próximo y ocho días siguientes, á las siete horas de la tarde, se rezará el Santo Rosario, á intención del alma del finado, en la real capilla de Nuestra Señora de los Desamparados.



DON JOSÉ ALMENAR GIL

FALLECIÓ AYER, Á LAS CINCO DE LA TARDE

Á LOS 14 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

Sus desconsolados padres D. José Almenar Guillén y doña Leonor Gil Giner, hermanos, tíos y demás familia, participan á sus amigos tan sensible pérdida, y les ruegan encomienden su alma á Dios y asistan á la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, á las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, plaza de la Almoma, núm. 3, á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas.

En 1901 no se acordó la suspensión de convocatorias en las Academias militares. Aquella cifra de 24.000 oficiales, que entonces parecía abrumadora, muestra reducida hoy á 17.000, y es de esperar que en corto número de años quede limitada á lo indispensable.

No es necesario encañer el enorme sacrificio que para las clases militares representa esa amortización; basta, para poderlo apreciar, con ver las antigüedades de los oficiales que figuran en las cabezas de las escaas, y por consiguiente nada más justo que elogiar la patriótica abnegación de esas clases, que, haciéndose cargo del estado económico del país, hanse sometido resignadamente al régimen de la mas severa economía, único eficaz para remediar las tristes consecuencias de pasados errores.

La reducción ha sido mucho mayor en el año último que en los anteriores, por efecto de las leyes extraordinarias de retiros. En el Estado Mayor general ha habido el siguiente movimiento:

SECCION DE ACTIVIDAD

Capitanes generales.—Sin alteración.

Tenientes generales.—Existencia anterior, 36; Bajas por defunción, 2; por pase á la reserva, 1;

Generales de división.—Existencia anterior, 57; por haber tres vacantes sin cubrir al hacer el anuario de 1902. Bajas por ascenso, 2; por defunción, 4; por pase á la reserva, 3; altas por ascensos, 12. Quedan 60, ó sea los que determina la ley.

Generales de brigada.—Existencia anterior, 156. Bajas: por ascenso, 12; por defunción, 2; por pase á la reserva, 2. Altas por ascenso, 9. Quedan 149. Exceso sobre la plantilla, 20.

Totales. Existencia anterior, 253. Bajas por defunción, 8; por pase á la reserva, 6. Altas por ingreso de coroneles en el generalato, 9. Quedan 248, ó sean 5 menos que el año anterior y 34 mas de los señalados en las plantillas.

SECCION DE RESERVA

Tenientes generales.—Existencia anterior, 10; bajas por defunción, 3; altas por ingreso, 1. Quedan, 8.

Generales de división.—Existencia anterior, 42; altas por ingreso, 3. Quedan, 45.

Generales de brigada.—Existencia anterior, 121; bajas por defunción, 16; altas por ingreso ordinario, 2. Quedarian, 107. Mas altas por efecto de

altas por ascenso, 2. Quedan 85. Excedentes sobre la plantilla, 5.

Generales de división.—Existencia anterior, 57; por haber tres vacantes sin cubrir al hacer el anuario de 1902. Bajas por ascenso, 2; por defunción, 4; por pase á la reserva, 3; altas por ascensos, 12. Quedan 60, ó sea los que determina la ley.

Generales de brigada.—Existencia anterior, 156. Bajas: por ascenso, 12; por defunción, 2; por pase á la reserva, 2. Altas por ascenso, 9. Quedan 149. Exceso sobre la plantilla, 20.

Totales. Existencia anterior, 253. Bajas por defunción, 8; por pase á la reserva, 6. Altas por ingreso de coroneles en el generalato, 9. Quedan 248, ó sean 5 menos que el año anterior y 34 mas de los señalados en las plantillas.

dor popular hallaría sin duda acentos sublimes y vengadores en el fofo de su alma proletaria, acentos que cerrarían la boca á la hidra de la reacción, si alguna vez ésta en la tentación de arrojar la máscara.

—El ciudadano Dupin-Noir?
—Un mostreno muy fino de galones figó á Rascalot con aire ligeramente burlesco, como si quisiera decir:
—¡He ahí un individuo que tiene mucho tapé al querer ver así al amo!
—Pero dijo sencillamente, con la impasibilidad profesional:
—M. Dupin-Noir no está.
—¡Ah! exclamó Rascalot desilusionado. ¿Quién vendría?
—Voy á preguntarlo, señor.
—El portero de las oficinas dejó solo á Rascalot en una sala verde, en la que un busto de Karl Marx tenía enfrente retratos de bañarinas. Desde una sala próxima llegaban voces y palabras sueltas. Se hablaba de teatros, de cafés, de cometeros. También se oían preguntas que parecían dirigidas de un extremo á otro de una mesa.
—¿Vas á los Bufos Rigoletos?
—Después, contestaciones alegres.
—¡Ya lo creo, si esto es tan claro!
—Entre diversos folletos, se ve encima de una mesa la grande obra del amo: *Los horrores del hambre*.
Rascalot continuaba forjando en su mente el plan del famoso artículo. ¡Ah! ¡si! harían jigote del reverendo Rapon. Al mismo tiempo podría insinuarse que sus costumbres... En términos velados, por supuesto, para no tener que entender en procesos. Se añadirían consideraciones generales, dado el alcance del accidente, deduciendo de ello alguna lección de moral: *Todos son iguales. Masedumbre evangélica. ¿Qué hace el tribunal?—La impunidad clerical, etc.*
—M. Dupin-Noir no volverá esta tarde. Está ocupado en su casa.
—¡Ah! exclamó Rascalot, desconcertado por este nuevo contratiempo. ¿Dónde vive?
—El mostreno de los galones mostró otra de aquellas misteriosas sonrisas que quieren decir:
—Chiquitín, si orees que se recibe de buenas á primeras á los tipos de tu especie, estás completamente equivocado.
—Pero fiel á la impasibilidad profesional, dió la dirección pedida.
Al andar, Rascalot se preguntaba si no hubie-

la ley de 6 de febrero (con el sueldo de retiro de coroneles), 149. Quedan en definitiva, 256.

Totales. Existencia anterior, 173; bajas por defunción, 19; altas por ingreso ordinario, 6. Quedarian, 160, lo que da una disminución efectiva de 13; pero con los ingresos producidos por la indicada ley, la cifra total existente es de 309, ó sea 130 mas que el año anterior.

Conviene advertir que esa misma ley ha producido 149 bajas en los coroneles, y que los que de éstos se accionen á ella, aunque figuran como generales de brigada, de la reserva, no cobran mas que su retiro de tales coroneles; de modo que, en realidad, no producen aumento en el número total de la oficialidad.

La leja normal, pues, de los generales, sin dichos coroneles, viene á ser de cinco en la sección de actividad y trece en la de reserva; total, 18.

Montero Rios en Santiago

Santiago 22.—A las cinco de la mañana llegó el Sr. Montero Rios en un tren especial, cuya máquina se llamaba «Montero».

El recibimiento que se le dispuso fué entusiástico. En la estación se hallaban las autoridades, el Ayuntamiento en corporación, presidido por el alcalde, la Cámara de Comercio, representantes de otras corporaciones y público numeroso. A la entrada de la ciudad se había levantado por la Escuela de Artes é Industrias un arco de triunfo. A sus lados se hallaban los alumnos de dicha Escuela. Ayer habían llegado comisiones de Lugo, Mondoñedo, Vigo y Orense, con objeto de saludar al Sr. Montero Rios.

Creese que éste trae la promesa del ministro de elevar á Superior la Escuela de Artes é Industrias.

Valencia Sus Monumentos y Artes Su Naturaleza é Historia

por D. Teodoro Llorente

Los gruesos volúmenes, esmeradamente impresos con gran número de dibujos y fotografías, y lujosamente encuadernados, 29,25 pesetas. De venta en la Administración de Las Provincias.

ra estado más acertado preguntando por un redactor cualquiera y desembucharle su noticia. Pero no, el hecho era demasiado notable, y valía la pena de ser confiado como principia á Dupin-Noir, al gran Dupin-Noir, el orador querido de las clases laboristas, aquel que en denunciar las demasías del clericalismo sabía poner tanta virulencia é indignación como había de doloroso y patético en la descripción de los sufrimientos de los pobres obreros sin trabajo que se aurren de hambre.

El gran Dupin-Noir vivía lejos, en los barrios aristocráticos. Rascalot tuvo que tomar el tranvía. Hubo empujones de estrujes y estorbos al paso, de modo que era ya bastante tarde cuando llegó delante del rico edificio en que habitaba el grande hombre, en el momento en que se paraba un carruaje blasonado ante la puerta, del cual descendieron señoras lujosamente ataviadas completamente cubiertas de piel, riquísimas, que no dejaban asomar fuera de sus «salidas de baile, mas que la punta de su nariz aguilona y penetraban en el vestibulo. En el mismo instante llegaba también un mancebo pastelero, llevando una gran cesta en la cabeza.

—¿M. Dupin-Noir? dijo Rascalot al conserje.

Aquella vez le había impresionado tanto lujo y percibió confusamente que no debía decir «Señadano», sino «señor».

El conserje lanzó una mirada estupefacta y despreciativa al chaqué y sombrero hongo del viajante comisionista de ajeno higienico, y con imperceptible enojamiento de hombros dijo: «Sanguendo derecha».

Rascalot no se encontraba á sus anchas. Los epígrafes del artículo en proyecto daban dentro de su cabeza y se mezclaban unos con otros. Ya no sabía si tendría que poner *Los curas verdugos* antes que *Todos son iguales*, ó *Todos son iguales* antes que *Los curas verdugos*. Mientras sus ideas se iban embrollando, llegó á la puerta del piso en el mismo momento en que entraban las señoras de nariz aguilona, con gran ruido de roce de seda, y en el que se celebraba á su vez el maneo pastelero, haciendo prodigios de gimnasia y de equilibrio para no pisarles la cola del vestido.

Muy bien recibidas fueron las damas de la cola, muy bien recibido fué el mancebo pastelero; pero cuando se presentó Rascalot, un criado vestido de negro y corbata blanca le detuvo en seco á la puerta.

VALENCIA

La Primavera ha cumplido bien; ayer nos dió un domingo muy hermoso y spacio, aunque el viento, algo frescobón; como dicen los marinos, nos recordaba que éramos todavía en el mes de marzo.

La gente aprovechó el día de fiesta y por la tarde se vieron concurridísimos los paseos, ofreciendo el de la Almada, que estaba brillantísimo, una novedad extraordinaria, que muchos tomaron á diversión; pero que no podemos menos de considerar como un asunto serio.

En otro lugar encontramos nuestros lectores la relación exacta de la nueva aliba, que, insistiendo en sus tenaces propósitos, propinó los estudiantes al gobernador de la provincia. Esta manifestación hostil, no produjo ayer los lamentables sucesos del día anterior; pero puso de manifiesto que el Sr. Martos, con razón ó sin ella, se ha hecho impopular en Valencia entre todas las clases. Así lo habrá comprendido el mismo, si pudo observar que la numerosa concurrencia tomaba como diversión, nada molesta, lo que pasaba en el paseo, á pesar de ser bien ofensivo para la primera autoridad de la provincia.

Entendamos que el gobierno, y principalmente el mismo gobernador, debe hacerse cargo de la situación creada en Valencia.

Podrá oírse el Sr. Martos que es injusta la prevención con que se le mira; podrá creer que la opinión formada en esta capital contra él es obra de los ocho periódicos valencianos, á los que se ha titulado de opositoristas, aunque no todos lo son, por lo menos sistemáticamente; pero la realidad se impone, y en las circunstancias críticas de las elecciones parlamentarias ya tan próximas, importa mucho al gobierno tener en las provincias autoridades que, si son combatidas por los adversarios políticos, encuentren por lo menos simpatías y respeto en la masa general de la población.

—Nuestro colega *La Voz de Valencia* está haciendo una activa campaña en pro de la candidatura propuesta por la Liga Católica para esta circunscripción, y que se compone de los señores D. Joaquín Llorens y D. Rafael Rodríguez de Cepeda, cuyos méritos encomia aquel periódico en los términos siguientes:

«El Sr. Llorens, tradicionalista muy respetado en las Cortes, que ha trabajado siempre con gran carácter por los intereses religiosos y de orden, cuya brillante y eficaz campaña para conseguir la paz de las comarcas en nuestra ciudad, recuerda con simpatía y con gratitud la gran masa sensata del pueblo valenciano.

El ilustre estadístico D. Rafael Rodríguez de Cepeda, quien sin formar en partido político alguno, desde la catedral y desde la prensa nacional y extranjera, mereciendo el respeto de los sabios ortodoxos, viene luchando toda su vida tan brillantemente por la verdad católica y ha sido y es dentro de España y fuera de España el infatigable cooperador de toda obra buena».

Ahora se trata de lo que esta candidatura sea aceptada por el gobierno.

En las elecciones provinciales iban también juntos los ministeriales y la Liga Católica; pero como los primeros se portaron mal con el señor Cavañilles, candidato de la Liga, escamoteándole el acta, hubo reproches muy amargos y rompieron aquellas relaciones.

Al gobierno le interesa mucho reanudarlas, pues si tiene enfrente á los estilidos de la Liga y á los carlistas, le ha de ser muy difícil presentar candidato en Valencia; pero tanto los de la Liga como los partidarios, de D. Carlos quieren hacer valer su ayuda, y exigen que los conservadores acepten sus dos candidatos, por lo cual no puede pasar el gobierno.

Pasaría por la candidatura del Sr. Rodríguez de Cepeda, sobre todo, si este docto estadístico hiciera, por lo menos, declaraciones de adhesión á la dinastía reinante; pero no puede apoyar á un candidato carlista tan significado como el señor Llorens. Esto sería tan grave como aceptar un candidato republicano, pues tan enemigos son de las instituciones los defensores del Pretendiente como los de la república.

En ese estado se halla este pleito político, difícil de transigir.

—Dice un telegrama de Madrid, ocupándose de política valenciana:

«El marqués de Cáceres visitó al Sr. Silva en la Presidencia. La conferencia duró cinco cuartos de hora. Tratóse en ella, en general, de

—¿Qué hace usted ahí?
—Quisiera ver á M. Dupin-Noir.
—¿Pero no recibe?
—Sí, pero, esas señoras? dijo Rascalot, que se sentía invadido por la cólera.

El criado dijo entonces con un tono mas imperante:

—El señor tiene tertulia y no recibe mas que á sus invitados.

Rascalot se afirmó en sus uceos por la gran noticia que llevaba.

—Vengo por un asunto urgente, tengo que entregar á M. Dupin-Noir documentos importantes.

El criado hizo una mueca irónica. Hizo una señal de inteligencia á otro criado que pasaba y que desapareció, y añadió, con tono rudo:

—Ya sabemos lo que es eso. Esta no es la acra en que el señor recibe á los señores.

A este golpe, el furor de Rascalot no tuvo límites, y con voz sonora exclamó:

—¡Peor para él! Le traía materia para su diario. Una buena historia de cura, fresquita. No la tendrá.

El criado estalló en una sonora carcajada.

—Historias de curul el señor tiene tantas como quiere, y cuando no las tiene, las inventa. No necesita de usted.

En aquel momento se oyó en el próximo comedor un gran ruido de copas grandes y pequeñas, que oíes criados iban colocando sobre la mesa. Pero aquel ruido no impidió que Rascalot oyera una voz masculina, voz sonora, imperiosa, habituada al mando, que pronunciaba las siguientes palabras decisivas:

—¡Vaya! ¡arrojad á la calle á ese animal!
«Ese animal», no esperó la ejecución del mandato. En definitiva, tenía el grado de inteligencia que corresponde á los viajantes en comisión de ajeno higienico. Esto bastaba para hacerle comprender que era preferible bajar la escalera espontáneamente, en vez de hacerlo empujado por tres ó cuatro criados. Dió, pues, media vuelta, con la rabia en el corazón, maldiciendo el *Eglantinar*, maldiciendo al grande orador proletario, maldiciendo su mala estrella y sus gafas. Así escapó de buena el señor vicario. Así pudo el Pío Rapon tirar de la oreja del pequeño Luciano Pigoulier, que hacía narizotas á su madre, sin que Francia, Europa, ni el mundo entero tuvieran noticia de aquel estupendo suceso.

GABRIEL D' AZAMBUJA.

DENTISTA

R. Brotons Bonet.—Dientes artificiales.—Operaciones sin dolor.—Plaza de San Francisco, 19, principal.

ORO

M. Pellicer, Casa de cambio, núm. 22, Bajada de San Francisco.—Valencia. Se compra a los mejores precios en plata, toda clase de monedas y papel del país y extranjero. Se compra por su valor intrínseco, toda clase de moneda falsa.

OPOSICIONES

COMPANIA ARRENDATARIA DE TABACOS Convocados oficialmente en la Gaceta de Madrid, fecha 14 del mes corriente. Podrán concurrir los que tengan de 16 a 30 años. Preparación completa por D. B. Larigan, oficial del Banco de España y D. M. Martínez, oficial de la citada Compañía. Calle de San Esteban, 16, segundo

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS DEL EXTRANJERO

La princesa de Sajonia Berlín.—Dicen de Dresde que en algunos círculos aristocráticos y populares de Sajonia se ha organizado una colecta para enviar subsidios a la princesa Luisa.

Lo que dice Kropotkin París.—Kropotkin, príncipe ruso anarquista refugiado en Londres, ha hecho interesantes declaraciones relativas al reciente manifiesto del Czar.

En su opinión, este documento no es mas que una tentativa para reducir al mínimo las reformas reclamadas en el Imperio y para aplazar otras que debieran plantearse inmediatamente. La situación de Rusia, en concepto del príncipe, es mas grave hoy que nunca, pues ya no se trata, como otras veces, del descontento de la nobleza, del de los estudiantes ni del de los aldeanos, sino del de todas las clases de la sociedad, siendo de esperar, por lo tanto, muy graves acontecimientos.

La Iglesia y el Estado en Francia París.—Durante el Consejo de ministros celebrado en el Eliseo bajo la presidencia de Mr. Loubet, el presidente del Consejo Mr. Combes ha manifestado su propósito de pronunciar un importante discurso en el Senado, aprovechando la discusión del presupuesto de Cultos, para hacer importantes declaraciones relativas al actual conflicto con el Vaticano, acerca de la forma en que debe procederse al nombramiento de obispos.

Se dice que este discurso estará influido por las recientes resoluciones del grupo radical del Senado en favor de la separación de la Iglesia y el Estado. Los jesuitas en Alemania París.—En el Consejo federal alemán están muy divididas las opiniones respecto a la derogación de la ley de expulsión de la Compañía de Jesús, pues mientras Prusia y Baviera son favorables al proyecto, Sajonia y los demás Estados secundarios han invitado a sus representantes a que combatan la política religiosa del conde de Bulow.

El periódico Tageblatt abandona también al canciller, acusándole de desconocer la verdadera opinión del pueblo alemán al promover a los elementos católicos la vuelta de los jesuitas. En Venezuela Caracas.—El presidente Castro y el vicepresidente Ayala han enviado sus dimisiones al Senado. Algunos dicen que Castro aspira a la reelección, y que el haber dimitido constituye un ardid.

Por un discurso París.—El diputado socialista Mr. Jaures pronunció un discurso contra Camillauch. Este le ha enviado los padrinos; pero Jaures le ha negado a dar explicaciones, diciendo que los ataques dirigidos al protector del coronel Ehrlich en el proceso Dreyfus, los demostrará con documentos.

SERVICIO DE LA TARDE Madrid 22, a las 18.30. El Consejo que debía celebrarse el miércoles en la Presidencia, se reunirá probablemente el martes, por ser festivo el primero de dichos días. Se añade que, si no se presenta a él el presupuesto de Instrucción, sufrirá nuevo aplazamiento la apertura de las Cortes. El ministro trabaja activamente para llevarlo al indicado Consejo.

Sigue comentándose la cuestión de los marinos.

INTERESANTE Y CURIOSO

¿Se puede dar vista a los ciegos?—El túnel a través del Simplón.—Una «tournee» de Adelina Patti.—Un anticlerical.

El doctor Ritter, de Reuss, oculista el más famoso de Viena y quizá del mundo, ha sido interrogado por un corresponsal del New-York Herald acerca del descubrimiento del profesor Stien para dar vista a los ciegos.

Hé aquí la opinión del célebre especialista sobre el invento que tanta sensación ha venido causando desde que el Dr. Caze lo dio a conocer en las páginas de La Revue:

«En principio—dice von Reuss,—debemos admitir que el poder de la ciencia es ilimitado. Los descubrimientos de estos últimos años, los rayos Roentgen, la telegrafía sin hilos y otros admirables triunfos de la ciencia y del ingenio humano, son lo bastante decisivos para que no consideremos imposible cualquier invento reciente, por el mero hecho de ser maravilloso. Por esta razón, y no sintiendo como los detalles del aparato Stien, he de abstenerme de todo juicio definitivo sobre el mismo.

Lo que considero, sin embargo, absolutamente inaceptable, es la afirmación del Dr. Caze al asegurar que el hombre ve con el cerebro y no con los ojos, y que la carencia del sentido de la vista puede ser suplida con otro órgano. Es ese un error que conviene destruir. El cerebro no tiene otra misión, por lo que a la vista se refiere, que hacernos comprender las impresiones visuales. Cuando existe carencia del aparato óptico, a lo mas que llegan las funciones cerebrales es a aumentar la sensibilidad de los otros sentidos.

Según el Dr. Stien, un ciego puede darse idea exacta del aspecto exterior de los objetos mediante el sentido del tacto; pero esto no quiere

decir que el hombre desprovisto de aparato visual vea con las manos. Ese hecho significa solo que la naturaleza tiene la bendita facultad de adaptarnos a las condiciones existentes, y que, de conformidad con dicha ley, el sentido del tacto en un ciego llega a adquirir un grado de desarrollo maravilloso. A pesar de ello, la persona privada de la vista sigue sin ver los objetos exteriores, aunque el tacto le indique cuál es su conformación. Las funciones del cerebro respecto a uno y otro sentido son idénticas. Ellas no permiten apreciar qué es lo que tocamos, ó qué es lo que vemos. Pero la visión no es exacta sin la completa integridad del aparato óptico; sin que existan la retina, las lentes y la córnea.

A mi juicio, el autor del artículo confunde la ceguera mental con la ceguera efectiva. En ciertas enfermedades cerebrales, la persona vé, indudablemente, pero la imagen reproducida por la retina no es transmitida al cerebro. Esto es lo que llamamos nosotros ceguera mental. La ceguera física, por el contrario, consiste en la no existencia ó en la destrucción de los órganos visuales, y para ella no hay, por desgracia, remedio posible.

Tratándose de trabajos de túneles, los retrasos constituyen la regla, y tal sucede también con el túnel que ha de atravesar el monte Simplón, para abrir otra vía de comunicación a través de los Alpes. Se había fijado el mes de mayo del año 1904 como fecha de su inauguración; pero a buen seguro esta fecha habrá de aplazarse hasta el año 1905. Según la contrata, la empresa podrá pedir a los constructores 5,000 francos de indemnización por cada día de aplazamiento. Sin embargo, se confía llegar a un arreglo amistoso, puesto que el atraso no es debido a la incuria de los constructores, sino a ciertas fenómenos, como la colosal avenida de aguas, así como a la mala calidad de la piedra en la parte Sur de la montaña. A medida que se vá adelantando hacia el corazón del monte, se hace mas inaguantable la temperatura, de modo que ha llegado a 55° Celsius a la distancia de ocho kilómetros de la boca del tú-

nel. Para hacer posible el trabajo hay que rebajar la temperatura a 29°, mediante el cambio de aire por medio de máquinas neumáticas y la fabricación de hielo artificial. El aumento de gasto que esto reporta a los constructores, se calcula en dos millones de francos.

La visita a los talleres que se hallan a la entrada del túnel, cerca de Brieg, basta para convencerse de que no solamente se han hecho los mas amplios preparativos para llevar a cabo la construcción del túnel mas grande del mundo, sino también en pró de la seguridad, de la salud y del bienestar de los trabajadores.

Algo alejado de los talleres se percibe un edificio grande y aireado: el hospital. No muy lejos de éste se ve el paradero del tren que ha de conducir a los trabajadores al túnel y volverlos a transportar fuera del mismo. Un pasillo abierto conduce desde el andén a un anexo hall, donde se encuentran los departamentos para baños y duchas. Cuando, después de una permanencia de ocho horas en el túnel, los trabajadores salen de él, reciben una ducha caliente de 35°. Enseguida cambian de ropa; la que han llevado durante el trabajo, queda en el hall. Mediante una cuerda, cada saca sube su vestuario al techo, donde queda suspendido para que así se ventile mejor. Cada trabajador posee su número, que corresponde al de la cuerda que le sirve para alzar su ropa. Asimismo tiene cada uno su linterna. El alumbrado por la electricidad es imposible dentro del túnel, porque quedaría destruido a cada explosión.

La máquina perforadora trabaja practicando a la vez nueve agujeros de cerca de un metro de profundidad cada uno. En los agujeros se coloca luego la dinamita, la cual al hacer explosión ensancha debidamente las aberturas. El material es sacado inmediatamente a la superficie y sirve para las obras de la estación de Brieg.

La fuerza motora la procuran las turbinas, cuyo movimiento está debidamente asegurado por las aguas de un canal, desviado del Rona. Las locomotoras, a causa del humo que despiden, solo pueden penetrar en el túnel a una distancia de cin-

co kilómetros. Desde el punto de parada de estas hasta el de la máquina de perforación se hacen los transportes, utilizando el aire comprimido. Las paredes y bóvedas del túnel se van revistiendo con piedras sacadas de las canteras cercanas ó con bloques de hormigón, que se fabrican allí mismo. La calidad de la roca es, naturalmente, lo que decide para el empleo de uno ó de otro material. Paralelo al túnel principal corre una galería, que tiene por principal objeto actualmente regular la ventilación; mas adelante deberá facilitar la construcción de una segunda vía.

Como las obras están mucho mas adelantadas por la parte Norte que por la parte Sur, es de suponer que en el transcurso del año se logrará terminar la mitad de la longitud del túnel.

Cualquiera creará que Adelina Patti, con sus sesenta años corridos, dejó ya de pertenecer al Estado Mayor del arte, retirándose a la tranquila vida del hogar en compañía de su tercer marido, el barón de Cederstrom. No es así, sin embargo, Cierta empresario norteamericano, que, dicho sea con todos los respetos que merece la diva, debe tener poco de lino, acaba de contratarla para una tournée de conciertos en los Estados Unidos. Las condiciones impuestas por la cantante-baronessa merecen ser reproducidas.

La Patti cobrará por cada concierto la pequeña suma de 5,000 dólares, mas el 50 por 100 de los ingresos cuando estos excedan de 7,500 dólares. El total de sus honorarios por los 60 conciertos que formarán la tournée, ascenderá, pues, a 300,000 dólares, debiendo serle satisfecha esa suma antes de su embarque para América.

La travesía se efectuará en un vapor designado por la célebre cantante y en camarote de lujo. En los viajes a través del territorio americano, Pullman, reservándose a la diva siete departamentos man, reservándose a la cantante y a su número y otros tantos al barón Cederstrom y a su número comitiva. Además se pondrá a disposición de la Patti un coche especial donde puedan ser conducidos confortablemente los perros, gatos y pájaros favoritos de la artista. El empresario podrá

viajar en el mismo tren, si bien lo hará en otro vagón reservado. Exige la Patti que al terminarse cada concierto sean arrojados a la escena, por lo menos, tres grandes ramos de flores y otras tantas coronas de laurel. Las localidades mas baratas no podrán costar menos de tres dólares.

La Patti no aceptará alojamiento en los hoteles cuyo precio sea inferior a 50 dólares diarios, ni comidas preparadas por otros cocineros que los suyos.

A su llegada a las ciudades serán puestos a disposición de Adelina y su esposo dos carruajes de todo lujo. Y ahora veamos lo que se compromete a hacer nuestra ilustre paisana, a cambio de todas sus casi insignificantes exigencias. Los conciertos solo constarán de tres números: dos arias y una pieza de conjunto, elegida entre las óperas siguientes: Aida, Rigoleto, Lucia, Traviata, Faust El Trovador. En el caso de que la Patti esté satisfecha de la acogida dispensada por el público, ofrece al empresario cantar dos obras fuera de programa.

Dice un periódico de París: «Mme. Waldeck-Rousseau ha sufrido un extraordinario valor la operación (extirpación de un fibroma). Su esposo no recibió a nadie, y solo ha salido de casa para visitar a las Damas Agustinas, en la que la enferma recibe los inteligentes cuidados de estas religiosas.»

Es la historia de siempre en todas partes. En público se grita contra la enseñanza de los religiosos, sin perjuicio de confiarles la de los propios hijos. Se dicen pestes de las Congregaciones religiosas; pero cuando enferma un ser querido, se le pone en manos de las monjas ó de los frailes.

La Cámara francesa discute acerca de cómo se acabará antes con ellos, y los oradores de la izquierda aullan por turno contra les Pères ó les bonnes sœurs. Pero entretanto, Mr. Waldeck-Rousseau, que no es precisamente un clerical, entrega a su esposa a esas mismas bonnes sœurs.

Comunican de Bilbao que durante el asalto entre Pini y Merignac, celebrado en el Frontón Euskalduna, el segundo se resintió de su herida y vióse obligado a retirarse al hotel donde se hospedaba. La fiesta hubo de suspenderse con este motivo. Gimeno Vizarra.

De París Madrid 23, a las 3.10. En las elecciones celebradas en el cuarto distrito de París para reemplazar el difunto diputado nacionalista Claudio, el candidato nacionalista Barres obtuvo 3,970 votos, y el socialista Deville 2,826, no llegando ninguno a alcanzar la mayoría necesaria. Noticia inexacta Dienen de Brest que es inexacta la noticia referente a haber ocurrido disturbios con motivo de la expulsión de las Hermanas de la Providencia. Estas fueron acompañadas hasta la estación por unas 500 personas, que las iban vitoreando. Gimeno Vizarra.

Silvela Madrid 23, a las 3.25. El Sr. Silvela ha negado la importancia política que se atribuye al Consejo de ministros que se celebrará hoy, y en el que se tratará principalmente de los presupuestos. Respecto a la cuestión de los marinos, el señor Silvela dice que aprueba íntegramente la conducta del Sr. Sanchez Toca. «Meeting» Al meeting anticlerical celebrado ayer en Gijón asistió escasa concurrencia. De Marruecos De Melilla comunican a El Imparcial que los moros no acuden a la plaza, temerosos de los enviados del sultán. Añaden que Muley Arafa no sale de Axda, por faltarle elementos de combate. Desde Tanger dicen al mismo colega que según cartas del 18 del actual, en Fez reina tranquilidad. El coronel francés Marchand se encuentra en la frontera de Argelia con una misión de su gobierno sobre la rebelión marroquí. Gimeno Vizarra.

El viaje de Loubet Madrid 23, a las 3.50. Telegrafían de París, que el itinerario del viaje de Mr. Loubet a Argelia será modificado, en vista de que resultan irrealizables la mayoría de los detalles que parecían acordados. Gimeno Vizarra.

Cuadros apócrifos Madrid, 23 a las 4. Ha causado gran emoción en París el hecho de haberse descubierto que varios cuadros del Museo del Louvre, que se atribuían a Velázquez, han resultado apócrifos. Mas de 50,000 personas han desfilaro ya por ante los referidos cuadros. La denuncia la hizo el artista Elina, y confirmó la falsedad un pintor muy conocido, que es miembro del Jurado. El juez de instrucción ha comenzado a actuar. Según parece, el pintor español Escosura vendió hace treinta años unos cuarenta cuadros suyos, que muchos aficionados tomaron como de Murillo y Velázquez. M. La Caze puso los referidos cuadros en lugar de honor, y luego donó su colección al Louvre. De donde resulta, al parecer, que la sala de La Caze se compone de multitud de cuadros que se suponen falsamente de Ribera, Murillo y Velázquez, siendo de Escosura. Gimeno Vizarra.

Diccionario biográfico crítico de los artistas valencianos desde el siglo XIV hasta nuestros días Obra premiada por Lo Rat- Penat y recomendada oficialmente por la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, por el Barón de Alcahalí Un volumen en 4.º, con cubiertas de papel vitela. Consta de antepositoria, portada a dos tintas, otra hoja preliminar y 444 páginas.—Precio: 10 pesetas. Los pedidos, imprenta Domenech, Mar, 65, y en las principales librerías.

El compañero Berges fué muy aplaudido, re-ando en el acto gran entusiasmo.

DE LA NOCHE Y MADRUGADA

Crónica taurina

En Madrid Madrid 22, a las 19.30. La novillada de esta tarde ha resultado superior... para la empresa, pues ha habido una gran entrada. Se han lidiado dos toros de Nandin, dos de Carrasco y dos de Palha. Cocherito y Mazzantiño han quedado medianamente. El debutante Puntas no ha sido del agrado del público, pues lo ha hecho bastante mal.

En Bilbao Bilbao 22, a las 20.25. Toros del Valle lidiados esta tarde, regulares. Mataron ocho caballos. Cantarinos, Camisero y Moreno, cumplieron muy bien. La entrada buena.

De Barcelona Barcelona 22, a las 19.20. Los carreteros han celebrado un meeting, en el que ha reinado gran desorden y confusión. Se ha acordado pedir el despido de los carreteros no asociados; que los carros vayan cargados con una sola tonelada de peso, y que los carros de carbón sean cargados por los descargadores de este combustible. Mencheta.

Lo de los marinos Madrid 22, a las 22.50. Esta tarde verificóse una reunión de generales de la Armada en el domicilio de uno de ellos. El subsecretario del ministerio de Marina, D. José de la Puente, que asistía también, al enterarse de que la reunión no estaba autorizada por el ministro se retiró. Los congregados, según dijeron, limitáronse a cambiar impresiones sobre los asuntos palpitantes, haciendo constar que la reunión no había tenido carácter de junta colectiva. El Sr. Sanchez de Toca conferenció a primera hora de la tarde con el Sr. Silvela, asistiendo también a la entrevista los Sres. Maura y Azcoárraga. Se trató sobre la cuestión de los jefes y oficiales de la Armada, exponiendo el Sr. Sanchez de Toca las razones que tiene para asegurar que existe un complot entre los marinos, y las medidas que está resuelto a adoptar, según los circunstancias. El jefe del gobierno aprobó la conducta de ministro de Marina. Mañana cumplimentará al rey el almirante señor Valcarlos.

Los romeristas Los romeristas han acordado resueltamente presentar candidatos a diputados a Cortes por Madrid, habiendo designado a los Sres. Correcher y Galvez Holguin.

Fallecimiento de otro senador En Garrucha (Murcia) ha fallecido el senador vitalicio señor marqués de Almenzora. Con esta son 19 las senadurías vacantes en la parte permanente de la Alta Cámara.

El estado de Linares Rivas El ex-ministro conservador, Sr. Linares Rivas, se halla bastante mejorado, hasta el punto que los médicos dicen que está fuera de peligro.

El mausoleo de Sagasta La suscripción para erigir un mausoleo al señor Sagasta, asciende ahora a 69,268 pesetas.

Concierto en el Real El décimo concierto celebrado esta tarde en el Teatro Real, ofreció la novedad de tomar parte en él la célebre pianista americana Teresa Carreño, que fué ovacionadísima. Dirigió el maestro Giménez.

Huelga pacífica Un telegrama oficial de Oviedo comunica que se han declarado en huelga pacífica los obreros de la línea férrea Vasco-Asturiana.

Entierro Dicen de Santander que el entierro del P. Vinuesa, que falleció ayer, ha resultado una verdadera manifestación de duelo, y que la muerte de este religioso ha sido muy sentida.

De Pamplona De Pamplona comunican lo siguiente: Hoy verificóse con gran solemnidad la inauguración del puente de Carrasquilla, construido

por la Maquinista Terrestre y Marítima de Barcelona. El obispo de la diócesis bendijo las obras y se pronunciaron varios discursos. En el Hospital ocurrió un suceso tristísimo. Una mujer que había llegado de un pueblo inmediato con una niña, hija suya, páfa ver a su marido que se halla, en observación en el Hospital, dirigióse, con dicho objeto, al santo establecimiento. Al despedirse la esposa, presentó la hija al demente, quien en un súbito acceso de locura, cogió a la niña y arrojóla por una ventana desde un segundo piso al hueco de la escalera. Luego intentó hacer lo mismo con la mujer, pero ésta huyó horrorizada. Enseguida el demente trató de suicidarse, lo cual hicieron los enfermeros, sujetándolo. La criatura resultó con el cráneo fracturado, y está en la agonía.

Pini y Merignac en Bilbao En Bilbao, en el frontón se celebró una fiesta de esgrima, después de un partido de pelota. Verificáronse varios asaltos, uno de ellos entre Pini y Merignac. Hubo mucha concurrencia.

Exposición de Bellas-Artes En Sevilla inauguróse hoy la anunciada Exposición de Bellas-Artes, que supera a las de años anteriores. Presentan Ramos Villegas, Bilbao, Jimenez Aranda, García, Obros, Segura y otros.

Enciclica notable Los periódicos afechos al Vaticano anuncian que el Papa prepara una importante Enciclica sobre la «Democracia cristiana». León XIII combatirá este desaliento de la juventud, animándola.

Los duques de Connaught De regreso de la India, ha llegado a Gibraltar el príncipe Arturo Guillermo, duque de Connaught hermano del rey de Inglaterra, acompañado de su esposa la princesa Luisa Margarita de Prusia. Al entrar en el puerto el acorazado que conducía a SS. AA., se hicieron las salvas de ordenanza. Los duques fueron recibidos por las autoridades. Después visitaron las fortalezas de la plaza. La policía adoptó excesivas precauciones, llegando-se hasta prohibir que entrara en la ciudad un español.

De Palacio El rey pasó el día en el Pardo. Su secretario particular, señor conde de Andino, se ha agravado en su enfermedad.

Lo que dice «La Epoca» La Epoca dice que los estudiantes de Valencia siguen en actitud de protesta contra algunas autoridades, y añade que semejante conducta puede dar origen a resoluciones enérgicas por parte del gobierno, las cuales lamentarán las familias de los escolares.

Incendio En Oporto se declaró hoy un violento incendio en un edificio de la calle del Naranjón. Una hermana del dueño de la casa, al pretender ponerse en salvo, murió asfixiada. Pudieron salvarse seis personas.

La cuestión religiosa en Francia La comisión del Senado francés que entiende en el asunto de las Congregaciones religiosas, ha pedido al gobierno algunos datos de carácter económico, para formar juicio exacto de tan importante cuestión. Mencheta.

La verdad sobre la de los marinos Madrid 23, a las 1.50. La verdad sobre la cuestión entre los marinos y el ministro Sr. Sánchez de Toca, es la siguiente: Existen dos bandos. Uno, formado por los que están algo disgustados con motivo de las disposiciones dictadas en general, por el Sr. Sánchez de Toca, sobre el personal de la Armada; el otro grupo lo componen los que se dedican a propalar fantasías y meter ruido con objeto de ver si derriban al ministro de Marina. Este segundo grupo, que es el que arma el escándalo, no hay que decir que obra por interés político y esparce noticias de reuniones de generales de la Armada, que no se celebran, visitas de jefes al ministro, que tampoco se realizan, y propósitos de vicealmirantes y contraalmirantes de ver al rey, también inexactos. Es mas: el aludido grupo hasta inventa declaraciones, de las cuales el Sr. Sánchez de Toca es el primero en quedar sorprendido, pues son pura fábula. Total, que la cuestión de los marinos se reduce a que están disgustados. Gimeno Vizarra.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

MOVIMIENTO DE POBLACION

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes: Juzgado municipal del distrito del Mar...

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—San Victoriano, mártir, y San Toribio, arzobispo.—El oficio y la misa son del santo de los Santos...

En honor al Patriarca San José En el Salvador, a las ocho y media y ejercicio. En San Esteban, a las 7:30 misa y ejercicio...

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO DE LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA

22 de marzo de 1908. A LAS TRES DE LA TARDE. Barómetro, 770.88; termómetro, 14.8; humedad, 77; E; viento; despejado.

Espectáculos

TEATRO DE BUZAR.—A las 8:45 de la noche.—Los timpanos.—¿Quo vadis?—El cunao de Rosa.

SECCION COMERCIAL

Embarque de fruta Durante la última semana se han embarcado...

en nuestro puerto las siguientes cajas de naranja y cebolla:

- PARA LONDRES Dia 16 de marzo.—El Minna Schuldt, con 6,919 cajas de naranja. Dia 17.—El Kolozvar, con 3,085 cajas de naranja...

HULL Dia 20.—El Norderney, con 7,000 cajas de naranja.

- ANTWERP Dia 21.—El Africa, con 4,000 cajas de naranja. Dia 17.—El Santa Florentina, con 685 cajas de naranja...

quebrantos que desgraciadamente se están experimentando en la actualidad.

Tanto Londres como Liverpool, participan que las grandes existencias de cajas emborran la demanda, y de nuevo indican la prolección de aquellos consumidores por las frutas de plátano y manzana...

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

LINEAS DE CUBA Y MEXICO El día 16 de abril saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 20 de la Coruña, el vapor...

SUBASTA CON RETASA

Procedente de oferta testamentaria y con intervención del corredor de cuello colegiado D. Carmelo Muñoz, habitante en la plaza de la Encarnación, 3, 2.º, se subastará y rematará, si las posturas fueren aceptables...

SUBASTA de un huerto en Puebla Larga

A cargo del corredor de cuello colegiado D. Carmelo Muñoz, habitante en la plaza de la Encarnación, 3, 2.º, se subastará y rematará, si la postura fuere aceptable...

SUBASTA

A voluntad de su dueño se subastará y rematará, si la postura fuere aceptable, el día 23 del corriente mes de marzo...

La fuerza motriz más barata para minas, molinos y todas las industrias. Nuevo motor a gas pobre que le produce el mismo "BENZ" del carbón de antracita.

MELLIN'S FOOD PREMIADO CON MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICIÓN DE PARÍS DE 1900. Alimento de Mellin para niños y enfermos.

LA FABRIL VALENCIANA Las máquinas para hacer toda clase de géneros de punto que construye esta casa son: TAN BUENAS como las mejores que se han inventado.

OBSEQUIO A NUESTROS LECTORES Tenemos el gusto de ofrecerles una preciosa lámina de gran tamaño, de 115 centímetros de ancho por 86 de alto...

Servicio de vapores especialmente propios para transportes de fruta y vino Para Londres El WILKEM BEHRENS saldrá el lunes 23 siguiente.

BUQUES Servicio regular de vapores Para Londres El NORNIA cargará el lunes 23 del actual.

VAPORES de los Sres. Ibarra y Comp.ª de Sevilla Con itinerario fijo bimensual El vapor SAN PALOS sale para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Algeciras, Sevilla, Huelva, Vigo, Corral, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander y Bilbao...

MARTIN SAENZ con sucursal en Canarias, Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba, Habana, Matanzas y New-Orleans. Admite carga y pasajeros para dichos puntos.

EL ESTREÑIMIENTO Se combate con los confites cotidianos "SUN", que sin causar irritación ni dolor, producen una deposición natural diaria y despiertan el apetito...

COLORES PÁLIDOS AGOTAMIENTO GRAJEAS y ELIXIR RABUTEAU El mejor y más económico Ferruginoso. OLIN y COMAR - PARIS EN TODAS LAS FARMACIAS

Almoneda Procedente de oferta testamentaria y con intervención del corredor de cuello D. Vicente Albert, se hará almoneda de muebles, ropas y demás efectos propios del menaje de casa...

TRASPASO de almoneda de vinos, marca acreditada se cede en buenas condiciones por no poder atender el dueño. Informes Hospital, 4, torero.

SE NIQUELAN con perfección, consistencia y economía objetos de metal, por grande que sea su tamaño, en la refinería de las calles de la Corona, 17.

OBSEQUIO A NUESTROS LECTORES Cuadro sinóptico de los Reyes y Jefes de Estado españoles Contiene los retratos de los Reyes y Jefes de Estado por orden cronológico, desde Ataulfo primer rey goda, hasta Alfonso XIII.

SANTAL MIDY Inofensivo, suprime el Copaiiba, la Cubeba y las inyecciones. Cura los flujos en 48 HORAS. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.

Vapores trasatlánticos DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPAÑIA Sociedad en Comandita, Cadiz. Saldrá fíjamente de este puerto el 2 de abril el magnífico y grandioso vapor...

QUININA PELLETIER Estas Cápsulas han sido adoptadas por todos los Médicos, en razón de su eficacia contra Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gata, Reumatismo, Lumbago fatigador, falta de energía, Soboranos para detener el estado febril de un resfriado o una cefalea, todo en su principio. Una cápsula representa una copa de Quina. Más solubles, más fáciles de tomar que las píldoras y grageas han puesto la quinina a la altura de todo el mundo. Frascos de 10, 20, 30, 100, 500 y 1000 cápsulas.